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Łamigłówki i zadania na weekend

W łamigłówkach 391, 392 i 393 oprócz tworze-
nia liczb z podanych cyfr wolno użyć w dowolnej ilo-
ści pięciu działań (dodawanie, odejmowanie, mnoże-
nie, dzielenie, potęgowanie), silni, pierwiastka kwa-
dratowego oraz nawiasów dla oznaczenia kolejności
działań.

391. Zapisz liczbę 98 używając cyfr 6, 7 i 8 (każ-
dej tylko raz).

392. Zapisz liczbę 105 używając cyfr 6, 7 i 8 (każ-
dej tylko raz).

393. Zapisz liczbę 140 używając cyfr 6, 7 i 8 (każ-
dej tylko raz).

Zadanie wokół chińskiego twierdzenia o resztach

394. Udowodnij istnienie takich liczb naturalnych a, b, c, x, y, z większych od 1
spełniających równanie
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że liczby x, y, z są różne.

Rozwiązania zadań 386–390
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390. Sposób I: Załóżmy, że x= y=2, z=3. Wychodząc od równości 2n+2n=2n+1

postaramy się dobrać takie n, aby można przyjąć

a4=2n , b4=2n oraz c27=2n+1 ,

co oznacza, że liczba n powinna być podzielna przez 4, a liczba n+1 przez 27. Nietrudno
zauważyć, że takie warunki spełnia n=80. To prowadzi do następującego rozwiązania
danego w zadaniu równania: a= b=220, c=23=8.

Sposób II: Załóżmy, że x=y=3, z=2. Wychodząc od równości 2n+2n=2n+1 postaramy
się dobrać takie n, aby można przyjąć

a27=2n , b27=2n oraz c4=2n+1 ,

co oznacza, że liczba n powinna być podzielna przez 27, a liczba n+1 przez 4. Nietrudno
zauważyć, że takie warunki spełnia n=27. To prowadzi do następującego rozwiązania
danego w zadaniu równania: a= b=2, c=27=128.

Uzupełnianka pseudologarytmiczna VIII

395. Uzupełnij tabelkę wartości funkcji f takimi liczbami naturalnymi, aby spełnione
były następujące warunki:
1◦ W zakresie tabelki f jest niemalejąca, czyli f(n)¬ f(n+1) dla n=2, 3, 4, . . .152.
2◦ Dla dowolnych liczb naturalnych m, n większych od 1 o iloczynie nie większym od 153
zachodzi równość f(mn)= f(m)+f(n).
3◦ Przy zachowaniu warunków 1◦ i 2◦ suma liczb wpisanych w tabelkę jest możliwie
najmniejsza.
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Facebookowy konkurs Trapezu – Zadanie Tygodnia

Rozwiąż zadanie 395 i podaj w odpowiedzi liczby f(71), f(117) i f(149).

http://www.math.uni.wroc.pl/∼jwr/trapez
Pochwal się swoimi rozwiązaniami na Facebooku: facebook.com/IMUWr


